



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2009年11月6日
星期五
农历己丑年
九月二十
第8854期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

新时期党的新闻工作者的典型

13家中央新闻媒体集中报道大众日报记者陈中华先进事迹

本报济南11月5日讯 在中国第十个记者节即将到来之际,新时期党的新闻工作者的典型、大众日报高级记者陈中华的先进事迹在全国引起强烈反响。

今天,人民日报、新华社、中央人民广播电台、中央电视台、光明日报、经济日报、工人日报、科技日报、中国青年报、中国妇女报、农民日报、法制日报、中国纪检监察报等13家主要新闻媒体,开始陆续刊(播)发,集中宣传陈中华的先进事迹。人民日报明天将刊发长篇通讯《一位党报记者的人生》,同时配发短评《“三贴近”成就好记者》。5日,新华社播发长篇通讯《让新闻事业将生命燃烧》,报道陈中华扎根基层,贴近实际,靠着高度的社会责任感和对党的新闻事业的忠诚,毅然选择了让新闻事业将生命燃烧的崇高追求。中央电视台在新闻联播“时代先锋”栏目里,以《基层跑出来的好记者——陈中华》为题,对陈中华爱岗敬业、作风扎实、癌症康复期仍然坚持奋战在新闻采访一

线的感人事迹进行了专题报道。

陈中华今年52岁,是大众日报特派记者组高级记者、一级作家。他始终牢记党的新闻工作者的使命,坚持“三贴近”原则,转变作风,改进文风,走出高楼大厦,走进生活一线,走进人民大众之中,感受时代的脉搏,感受人民群众的喜怒哀乐。他所写的大量报道,关注社会、关注民生,关心弱势群体,产生了良好的社会影响;他长期奋战在新闻采访一线,不为名利,忘我敬业、甘于奉献,脚踏实地工作,以严谨细致、精益求精的精神对待本职工作,采写了大量精品佳作,多项作品获省级以上新闻奖。特别是2006年罹患重症后,处于恢复期的他,仍然全身心地投入到本职工作,以无比坚强的毅力、忘我奉献的精神、严谨扎实的作风,诠释了一个新时期党的新闻工作者的崇高理想和职业追求。

陈中华的先进事迹在省记协主办的《齐鲁新闻界》刊发后,省委宣传部领导高度重

视,要求作为落实“三项学习教育”活动与“三贴近”原则的典型认真总结。7月6日,大众日报、农村大众报、齐鲁晚报推出重磅报道《信念的力量》,对陈中华的事迹进行了宣传。8月1日,省委宣传部、省记协发出通知,要求我省新闻战线深入开展向陈中华同志学习活动。

陈中华的事迹经报道后,引起了中央媒体的关注。8月24日,《光明日报》头版头条刊登题为《当代好记者陈中华》的长篇通讯,并配发记者采访感言《“寻找”好记者陈中华》。次日,大众报业集团系列媒体全文转载。山东人民广播电台、山东电视台也播发了关于陈中华的报道。26日,《光明日报》又刊发了《陈中华采访笔记摘录》,大众日报(28日)、农村大众报(31日)予以全文转载。作为新闻战线落实“三贴近”与“三项学习教育”活动要求的一本鲜活教材,陈中华同志的事迹催人奋进,新闻界迅速掀起了向他学习的热潮。(王冰)



这是陈中华(右一)在基层采访(资料照片)。

让新闻事业将生命燃烧

——记大众日报社高级记者陈中华

(今日A2版)

学习陈中华事迹 更好地奉献社会

大众报业集团在沂水举行“寻根”活动庆祝记者节 与省地矿局共同投资百余万元援建的连崮峪村新井昨通水

本报沂水11月5日讯 在中国第十个记者节即将来临之际,大众报业集团组织年轻新闻工作者来到大众日报创刊地沂水县云头峪村“寻根”,并举行学习陈中华同志先进事迹座谈会。由大众报业集团和山东省地矿局共同投资百余万元援建的沂水县连崮峪村新井同日举行通水仪式。

大众报业集团每年都要开展到大众日报创刊地寻根活动,目的是激励记者编辑牢记光辉历史,传承光荣传统,更好地奉献社会、服务人民。今

年的寻根活动,除了参观创刊地旧址、走访老房东的后人等一系列传统项目之外,还在创刊地举行了别开生面的座谈会。座谈会上,新时期党的新闻工作者的典型、大众日报高级记者陈中华讲述了自己践行“三贴近”、爱岗敬业、无私奉献的感人事迹;被誉为“胡同记者”的齐鲁晚报记者张刚介绍了体察民情民意、反映群众心声的事迹。两位记者的先进事迹,深深地感染了在座的200多位年轻记者编辑,他们纷纷表示,要以陈中华和张刚

为榜样,学习他们的奉献精神 and 责任意识,学习他们勤奋实践、扎根实际的优良作风,牢记光荣使命,恪守职业精神,践行“三贴近”,在奉献社会、服务人民中成长成才。大众报业集团党委书记、董事长、总编辑傅绍万就新闻工作者的成才之路与年轻记者们进行了座谈交流并提出了殷切期望和要求。临沂市委书记连承敏,市委常委、宣传部长丁凤云出席座谈会,临沂市100多名新闻工作者参加了座谈。

经过70年的发展,创刊于沂蒙山区这片红色土地的大众

日报,已经成为拥有十一报五刊一网站的大型报业集团。老区人民的养育之恩,大众报人从来不曾忘记,每年都到创刊地群众做几件实事。大众报业集团联合省地矿局,在去年成功为云头峪村打井解决出水难的基础上,今年又为连崮峪村打出新井。省地矿局局长郑金兰在新井开通仪式现场与大众报业集团共同约定,将使这一活动继续下去,为缺水村继续找水打井,为老区的乡亲们尽可能多做一些实事好事。(本报记者)

汨汨自来水 款款感恩心

——写在连崮峪村新井启用之时

地说。

连崮峪村位于沂水县西北部的一个大山坳里,群山连绵,没有一块像样的平地,村民散居在半山腰上,自然条件恶劣。特别是附近地区为地下水贫水区,村民吃水用水一直十分困难,全村500多人靠喝水窖水为生,发展生产也受到限制。

为解决村民用水问题,当地作出了很大努力,上世纪70年代以来,水利部门在附近区域先后

钻探了5个水井钻孔,但由于地质条件恶劣,这些井都先后干枯。

在省地矿局和大众报业集团的努力下,经过两个月的艰苦奋斗,动用土石6000立方、投工5000个,总投资百余万元,今年8月打井成功。工程完工后,又进行了配套工程建设,开挖、铺设地下管道7.8千米,将自来水送到了家家户户。乡亲们欢呼雀跃,高兴劲儿不亚于过年。村支部书记石增富告诉

记者,一些村民已经开始购买洗衣机、太阳能等物品,并筹划着扩大养殖规模。

“王牌军”贫水区 找到优质饮用水

面对连崮峪村如此恶劣的地质条件,这口井是如何打出来的呢?

(下转A2版)

本报寿光讯 (记者单体敏)

占地总面积3000亩、总投资20亿元的亚洲最大的农产品物流航母——中国·寿光农产品物流园5日在山东寿光市开园。据悉,该物流园可实现年蔬菜、水果等农副产品交易量100亿公斤,为社会提供数千个商业机会和近万个就业岗位。

山东寿光市是“中国蔬菜之乡”,是“全国农业标准化示范区建设先进单位”和“全国农产品质量安全工作先进单位”,农业产业化、标准化、国际化走在了全国前列。

中国·寿光农产品物流园有限公司总经理栾元伟介绍,该物流园经国家发改委审核批准,由爱晚工程旗下香港旺益集团投资建设,美国一家设计公司全程规划设计,为山东省重点项目。项目以“升级寿光蔬菜品牌,拉动中国蔬菜产业,服务菜篮子民生工程”为核心定位,全力打造“以农产品物流为支撑,集物流、商流、资金流、信息流为一体”的现代化物流产业样板园区。

据了解,园区包括蔬菜果品交易区、蔬菜电子商务交易区、农资交易区、农产品加工区、物流配送区及配套服务区六大功能区,以及银行、邮局、税务、工商、交警、公安等机构,采取交易、存储、配送、商业、居住、办公、休闲多功能混合互动模式,实现多业态集聚效应,可为广大客商提供一个规模大、档次高、服务功能强、服务范围广的交易和服务平台。物流园还设有农产品质量安全检测系统,配备完善的农药检测设备,对在园区交易的蔬菜、瓜果进行质量安全检测,完善食品安全追溯链条。

寿光市委书记孙明亮说,中国·寿光农产品物流园项目的营运,将推动当地农业产业结构调整,带动相关产业的发展,在寿光形成一个完整的蔬菜产业链条,极大推动寿光的经济发展,同时还将积极提升寿光蔬菜品牌。

寿光农产品物流园开园

可实现年农副产品交易量百亿公斤

“做梦也没想到 还能喝上自来水”

“俺都是黄土埋到脖子的人了,做梦也没想到还能喝上自来水。”11月5日,面对眼前哗哗流淌的自来水,沂水县夏蔚镇连崮峪村92岁的朱长英老人激

责任编辑 郭杰